
7-8 класс

Задача A. От перестановки чисел что-то меняется
Имя входного файла: swap.in

Имя выходного файла: swap.out

Ограничение по времени: 2 секунды

Ограничение по памяти: 64 мегабайта

Всем известно, что «от перестановки слагаемых сумма не изменяется». Однако, случается и так, что перестановка

двух чисел приводит к более интересным последствиям.

Пусть, например, заданы три числа: a1, a2, a3. Рассмотрим равенство a1 + a2 = a3. Оно может быть не верным

(например, если a1 = 1, a2 = 4, a3 = 3), однако может стать верным, если поменять некоторые числа местами (например, если

поменять местами a2 и a3, оно обратиться в равенство 1 + 3 = 4).

Ваша задача – по заданным трем числам определить, можно ли их переставить так, чтобы сумма первых двух

равнялась третьему.

Формат входного файла
Входной файл содержит три целых числа: a1, a2, a3 (-108 ≤ a1; a2; a3 ≤ 108).

Формат выходного файла
В выходной файл выведите слово YES, если заданные числа можно переставить так, чтобы сумма первых двух

равнялась третьему. В противном случае выведите в выходной файл слово NO.

Примеры
swap.in swap.out

3 5 2 YES
2 2 5 NO
2 2 4 YES

Задача B. Словарные квадраты

Имя входного файла: square.in

Имя выходного файла: square.out

Ограничение по времени: 2 секунды

Ограничение по памяти: 64 мегабайта

Некоторые наборы из n слов длины n обладают интересным свойством – их можно расположить в клетках квадрата

n×n так, что все слова набора можно прочитать как во вертикали, так и по горизонтали. Причем слово, записанное в первой

строке, должно быть записано в первом столбце, записанное во второй строке – во втором столбце, … , записанное в n-ой

строке – записано в n-ом столбце.

Примером такого набора слов является {‘DATE’, ‘FIND’, ‘IDEA’, ‘NEXT’}. Их можно расположить так:

F I N D

I D E A

N E X T

D A T E



Заметьте, что каждое слово можно прочитать как по горизонтали, так и по вертикали. Такие квадраты называются

словарными квадратами, наибольший известный словарный квадрат в английском языке имеет размер 10×10.

Рассмотрим еще один пример словарного квадрата:

C R A B

R A R E

A R T S

B E S T

Задан квадрат 4×4, в каждой клетке которого стоит заглавная буква латинского алфавита. Необходимо проверить,

является ли он словарным квадратом.

Формат входного файла
Входной файл содержит ровно четыре строки, каждая из которых содержит ровно четыре заглавные буквы

латинского алфавита, разделенные пробелами.

Формат выходного файла
В выходной файл выведите фразу WORD SQUARE, если во входном файле задан словарный квадрат, и фразу

SOMETHING OTHER иначе.

Примеры
square.in square.out

A B C D
E F G H
I J K L
M N O P

SOMETHING OTHER

F I N D
I D E A
N E X T
D A T E

WORD SQUARE

C R A B
R A R E
A R T S
B E S T

WORD SQUARE

A A B B
A A B B
B B A A
B B A A

WORD SQUAR
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A B C D
E F G H
I J K L
M N O P

SOMETHING OTHER

F I N D
I D E A
N E X T
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WORD SQUARE

C R A B
R A R E
A R T S
B E S T

WORD SQUARE

A A B B
A A B B
B B A A
B B A A

WORD SQUAR





Задача C. Скидка

Имя входного файла: discount.in

Имя выходного файла: discount.out

Ограничение по времени: 2 секунды

Ограничение по памяти: 64 мегабайта

Межгалактическая сеть гипермаркетов TrS устраивает сезонную распродажу. В связи с

этим на каждую покупку предоставляется скидка. Однако правила предоставления скидки

весьма необычны.

Во-первых, для предоставления скидки количество товаров в покупке должны быть не

меньше m. Во-вторых, скидка предоставляется в размере 50% на выбранные покупателем три

товара из покупки, но при этом суммарная стоимость этих трех товаров не должна превышать

c межгалактических денежных единиц.

Задан список товаров, входящих в покупку. Необходимо найти, за какую минимальную

сумму можно их приобрести, воспользовавшись скидкой (если ей, конечно, можно

воспользоваться) или не воспользовавшись. При этом все товары должны остаться в одной

покупке.

Формат входного файла
Первая строка входного файла содержит три целых числа: n, m, c (1 ≤ n; m ≤ 100, 1 ≤ c ≤

108). Вторая строка входного файла содержит n целых чисел: стоимости товаров, входящих в

покупку.

Стоимость товара – неотрицательное число, не превосходящее 108.

Формат выходного файла
В выходной файл выведите ответ на задачу.

Примеры
discount.in discount.out

6 6 6
2 2 2 2 2 2

9

6 7 8
2 2 2 2 2 2

12



Задача D. Двойственная ломаная

Имя входного файла: dual.in

Имя выходного файла: dual.out

Ограничение по времени: 2 секунды

Ограничение по памяти: 64 мегабайта

Известно, что расстояние между точками A(x1,y1) и B(x2,y2) в декартовой системе можно

найти по формуле:

2
21

2
21 )()(),( yyxxBAрасстояние 

Пусть задана некоторая замкнутая ломанная P. Двойственной для P ломаной

называется ломаная, вершины которой находятся в серединах звеньев P.

Определим понятие двойственной для P ломаной k-ого порядка dual(P,k) следующим

образом:

 двойственной ломаной нулевого порядка является сама ломаная P(dual(P,0)=P);

 если k > 0, то двойственной ломаной k-ого порядка является ломаная, двойственная

для dual(P,k-1).

Задана замкнутая ломаная P и число k. Найдите длину двойственной для P ломаной k-

ого порядка dual(P,k).

Формат входного файла
Первая строка входного файла содержит число исходной ломаной n (3 ≤ n ≤ 100).

Каждая из последующих n строк содержит по два целых числа xi и yi – координаты i-ой

вершины ломаной. Все xi и yi не превосходят 105 по абсолютной величине.

Последняя строка входного файла содержит целое число k (0 ≤ k ≤ 10).

Формат выходного файла
В выходной файл выведите искомую длину с точностью не хуже 10-4.

Примеры
dual.in dual.out

4
0 0
1 0
1 1
0 1
0

4

4
0 0
1 0
1 1
0 1
1

2.8284271247
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